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С
а свим је си гур но да ће ме ђу 4.000 школ ских 
олим пи ја ца у Срем ској Ми тро ви ци би ти и 
оних ко ји ма то не ће би ти је ди не Игре у жи-

во ту. Из ве сно је да ће не ки од њих, по пут на ше ре-
пре зен та тив ке Зо ра не Ару но вић сти ћи и до оних 
ве ли ких, пра вих Олим пиј ских ига ра. 

– Сва ко од нас ко се пла си рао на Олим пиј ске 
игре, не иде у Лон дон да би са мо уче ство вао. Не 
мо гу пре ци зно да ка жем оче ку јем зла то, сре бро... 
Јед но став но оче ку јем да ћу да иза ђем нај спрем ни ја 
и да ћу да дам свој мак си мум. Ве ру јем да ће то би ти 
до вољ но, ако не бу де- не ће би ти смак све та. Си гур-
на сам да пред сто је ће Олим пиј ске игре не ће би ти 
мо је по след ње. Жи вот по сто ји и по сле Лон до на – 
на по ми ње ре пре зен та тив ка Ср би је у стре ља штву.

Пре не го што жи вот поч не по сле Лон до на, нај-
пре ће да се за у ста ви од 27. ју ла до 12. ав гу ста. 
Одав но вла да зна ти же ља у ве зи са из гле дом 
олим пиј ског се ла, гра да, бо ри ли шта...

– Сва ка стре ља на има не што ка рак те-
ри стич но са мо за то под руч је. Ми ће мо 
пр ви пут у апри лу, на пре до лим пиј ском 
тур ни ру, би ти у при ли ци да ви ди мо ка ква 
је стре ља на за ва зду шно оруж је и ка кво је 
стре ли ште за ма ло ка ли бар ско оруж је. Оче-
ку је мо пр вен стве но да ће би ти хлад но јер се 
пу ца на отво ре ном, а што се са мг стре ли шта ти че 
оче ку јем да ће га ура ди ти фан та стич но. О се лу сам 
већ чу ла не ке ства ри, али не же лим да их слу шам 
већ да све то са ма ис ку сим од по чет ка до кра ја – 
ка же Зо ра на.

Ни је би ло ла ко Зо ра ни да оста не чвр сто са но га-
ма зе мљи по сле се ри је успе ха ко ја јој се од јед ном 
до го ди ла.

– За ме не се све про ме ни ло за не ких 180 сте пе ни 
2010. го ди не. Од јед ном сам од про сеч ног стрел ца 
по ста ла број је дан на свет ској ранг ли сти у јед ној 
ди сци пли ни и број два у дру гој, про гла ше на сам за 

нај бо љег спор ти сту Ср би је у из бо ру Олим пиј ског 
ко ми те та, до би ла Мај ску на гра ду, сти пен ди ју од Те-
ле но ра, спон зор ми је ВИ СА и са да је све под ре ђе но 
јед ној ста ни ци а то је Лон дон.

Не по ста је се Зо ра на Ару но вић пре ко но ћи. Да 
би се сти гло до зва ња свет ске шам пи он ке нео ход но 
је мно го од ри ца ња.

– Иза ме не је и пу но од ри ца ња и пу но су за, као 
и мно го ра да и упор но сти. Ре цепт за успех де фи-
ни тив но ле жи у упор но сти и ис трај ност у ра ду на 
свом сва ко днев ном по бољ ша њу .

Има шта Зо ра на да по ру чи шко лар ци ма ко ји сва-
ко днев но се де у ђач ким клу па ма, а ујед но и на сту-
па ју за шко лу на број ним так ми че њи ма.

– Из у зет но је ва жно ба ви ти се спор том. Спорт 
зна чи здрав жи вот, спорт зна чи дру же ње, оства ри-

ва ње се бе. Срећ на сам што сам до шла до стре ља-
штва. По сто ји спорт за сва ко га са мо га тре ба 

про на ћи – на по ми ње Зо ра на и до да је:
– А ка да про на ђе те спорт бит но је ни-

ка да не од у ста ти. Има ла сам хи ља ду пу та 
при ли ку да од у ста нем. Сре ћом у тим си-
ту а ци ја ма сам има ла под ру шку бли ских 

љу ди, пре свих се стре. Она ми јед но ства-
но ни је да ла да оду ста нем. По сле тих па до ва, 

увек сам се вра ћа ла да ле ко ја ча не го што сам 
би ла… И ево ме са да, шам пи он ка све та, ду пла ви-
це шам пи он ка, че ти ри пу та пр ва ки ња Евро пе….А у 
бу дућ но сти на дам се и осва јач олим пиј ске ме да ље.

Школ ске олим пиј ске игре у Срем ској Ми тро ви-
ци су спек такл у на ја ви. У том пе ри о ду Зо ра на ће 
вред но тре ни ра ти за Лон дон, па би јој си гур но до-
бро до шао ма ли пре дах на на шим Игра ма.

– По зо ви те ме да се дру жи мо и си гур но до ла зим 
– ка же уз осмех Зо ра на Ару но вић.

До бро до шла је Зо ра на, до бро до шли су сви спор-
ти сти у Срем ску Ми тро ви цу. Тре ба ће до ста по др-
шке школ ским олим пиј ци ма. 

Ни ка да не од у стај те
Зо ра на Ару но вић, ре пре зен та тив ка Ср би је у стре ља штву

пре ће да се за у ста ви од 27. ју ла до 12. ав гу ста. 
Одав но вла да зна ти же ља у ве зи са из гле дом 

стре ли ште за ма ло ка ли бар ско оруж је. Оче-

ва ње се бе. Срећ на сам што сам до шла до стре ља-
штва. По сто ји спорт за сва ко га са мо га тре ба 

про на ћи – на по ми ње Зо ра на и до да је:

но ни је да ла да оду ста нем. По сле тих па до ва, 
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П
ре не го што нас Пла мен ко 9. ма ја до че ка 
у Срем ској Ми тро ви ци, мо ра ће нај пре да 
пре ђе из у зет но дуг пут. До био је за да так да 

оби ђе це лу Ср би ју, све окру ге и да свра ти у чак 27 
гра до ва. Пла мен ко се у ову аван ту ру упу стио 19. 
мар та у Ни шу. У гра ду до ма ћи ну прет ход не Олим-
пи ја де упа љен је пла мен и дат је знак за по крет. 
Циљ је на рав но у Срем ској Ми тро ви ци, где ће Пла-
мен ко сти ћи дан пред по че так де ве тих Школ ских 
олим пиј ских Ига ра уче ни ка Ре пу бли ке Ср би је.   

– На ма је же ље да де ца схва те зна чај олим пиј ског 
пла ме на. Да на у че да их он по ве зу је, да је он ве за из-
ме ђу гра до ва, окру га, баш као што пра ва олим пиј ска 
ба кља по ве зу је цео свет – ка же са вет ник у школ ском 
спор ту Ср би је, не ка да шњи ге не рал ни се кре тар и пи-
о нир школ ског спор та Сло бо дан Чи ча но вић.

Од  када постоје школ ске Олим пиј ске ига ре 
постоји и пла ме н. Све ча но је упа љен још 1980. у 
Кра гу јев цу, си јао је у Кру шев цу, Бе о гра ду, Аран-
ђе лов цу, Зре ња ни ну, За је ча ру и Ни шу. Си ја ће и 
у Срем ској Ми тро ви ци. Ду га је то тра ди ци ја. Са 
дру ге стра не пут олим пиј ског пла ме на по Ср би ји 
при па да но ви јој тра ди ци ји, јер ни је Пла мен ко од-
у век оби ла зио гра до ве.

– Пут пла ме на кроз Ср би ју уве ли смо 2004. го-
ди не, пред Игре у За је ча ру. То је на не ки на чин био 
мој про тест, јер онај пра ви олим пиј ски пла мен те 
го ди не ни је про шао кроз Ср би ју. Јед но став но на ша 
зе мља је би ла из о ста вље на. Из ина та сам же лео да 
се то де си, да љу ди ви де олим пиј ски пла мен, ма кар 
он био и у ви ду пла ме на школ ских Олим пиј ских 

ига ра. И пла мен је кре нуо из Зре ња ни на, по што 
је овај град био до ма ћин Ига ра 2000, да кле у том 
тре нут ку прет ход не Олим пи ја де. Прак тич но сам у 
ко ли ма но сио ба кљу и об и шао све цен тре окру га. 
Та ко је ро ђе на та иде ја око пла ме на, а ево са да је 
за жи ве ла и тре ћи пут је ба кља кре ну ла на пут око 
Ср би је – ис ти че Чи ча но вић.

До чек пла ме на, од но сно Пла мен ка је увек не што 
по себ но, као што је и по себ на сва ка при ча са тих 
ду гих пу то ва ња на шег ју на ка.

– У Ко сов ској Ми тро ви ци је као по пра ви лу увек 
нај е мо тив ни је. Већ три пу та је пла мен про ла зио 
кроз овај град. Се ћам се ка да је пла мен пр ви пут 
до ла зио на се вер Ко со ва. Дан пре до че ка ни сам 
ви део ни је дан осмех на ли ци ма де це. То се про ме-
ни ло су тра дан. Трг Шу ма ди ја је био пун као око, а 
де ца су се сме ја ла. Ме ни су су зе кре ну ле ... – при ча 
Чи ча но вић.

Би ће си гур но још пу но уз бу дљи вих сто ри ја са 
овог Пла мен ко вог про пу то ва ња по Ср би ји. Он је 
до са да об и шао чак 13 гра до ва. Кре нуо је из Ни ша, 
свра тио до Пи ро та, Вра ња и Ле сков ца. Био је и у 
Про ку пљу, на се ве ру Ко со ва и Ме то хи је, у Ле по са-
ви ћу и Ко сов ској Ми тро ви ци. Од мах по том упу тио 
се у Кра ље во. Пла мен ка су ви де ли у Ужи цу, Чач ку, 
Кру шев цу и Па ра ћи ну. Дру жио се ма ли ша ни ма у 
Кра гу јев цу, Кла до ву, По жа рев цу и Сме де ре ву. И 
сти гао је ско ро на по ла пу та... Мно ги га још че ка-
ју. Пред њим је бо ра вак у још 14 цен та ра окру га. У 
сва ки ће свра ти ти. И све та ко до 8. ма ја, до Срем ске 
Ми тро ви це 2012.

У Ко сов ској Ми тро ви ци 
               увек нај е мо тив ни је 
Сло бо дан Чи ча но вић, са вет ник у Са ве зу за школ ски 
спорт, го во ри о Пла мен ко вом пу ту кроз Ср би ју

ПЛАМЕН СТИГАО 
У ФИЈАКЕРУ
Сваки град на свој 
начин направи дочек 
бакље. Има оних који 
се уопште не потруде, 
али више је градова 
који од тог догађаја 
направе изванредну 
манифестацију. Један 
од најаутентичнијх 
дочека био је пре 
четири године у 
Сомбору. Бакља се 
чекала на главном 
тргу, на тераси 
Градске скупштине. 
Пламен је стигао у 
фијакеру на велико 
одушевљење свих 
присутних.
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КООРДИНАТОР  
МИРОСЛАВ 
ДРАГОЈЛОВИЋ

РОЂЕН: 
29.07.1966.године. 
ОБРАЗОВАЊЕ: 
Факултет за 
физичку културу. 
КООРДИНАТОР: 
од 2000. координатор 
је у Савезу за школски 
спорт Србије.

ТОМАШЕВИЋ, АНТУНОВИЋ, МАРКОВИЋИ…

Кроз систем школског спорта у Сремском округу прошли су 
многи истакнути спортисти, између осталих: Божидар Антуновић 
(бацач кугле), Марија Вученовић (бацачица копља), Драгана 
Томашевић (бацачица диска), брат и сестра Милош и Марија 
Марковић (атлетика), Никола Чанковић (бацач диска)…

И СКИЈАЊЕ У ПРОГРАМУ

У редован програм школског спорта Сремски округ уврстио је 
и скијање. Последње окружено првенство одржано је крајем 
фебруара на ски-стази на Дивчибарама. Ученици и ученице из 
основних школа такмичили су се у четири категорије : I - IV, V - VI, 
VII - VIII разред, док су једну категорију чинили ученици од I до IV 
разреда средње школе. На такмичењу је учествовало 130 ученика, 
ученица и наставника из свих седам општина сремског округа.

Домаћин Игара 
           у знаку атлетике
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Школски спорт из овог дела Србије биће у “излогу” током 
Олимпијаде у Сремској Митровици

З
а разлику од остатка Србије, деца из Сремског 
округа за школско олимпијско злато бориће 
се код куће. Судећи по учинку на минулим 

Играма у Нишу извесно је да ће се школарци из 
Сремске Митровице, Инђије, Шида, Руме, истаћи 
у атлетици и гимнастици.

Традиционално су ђаци из Срема у великој љубави 
са краљицом спорта. Уосталом, она у Сремској 
Митровици има и кућу – Атлетски стадион, чији 
квалитет ће током школске Олимпијаде проверити 
и деца из свих осталих округа у Србији. Када је 
атлетика у питању, минулих година као нарочито 
успешни исказали су се Митровачка гимназија,  
школа “Јован Јовановић Змај” чија је женска екипа 
освојила злато на ОИ у Нишу 2008. Исто одличје је 
припало основцима из школе “Вељко Дугашевић” 
Рума. У овим школама поприлично је заступљена 
и гимнастика, а по мери Сремаца су и одбојка и 
стрељаштво. Може се рећи да су места из овог 
округа у потпуном складу са спортовима по којима 
су и позната. Тако у Старој Пазови школарци из 
“Светог Саве”. “Бошка Плаковљевића Пинкија” 
и економске школе обожавају фудбал. Мада и 
кошарка им иде од руке.

Најпрецизнији ђаци на Олимпијским играма 
такмичиће се у Инђији. Спортска хала биће у 
потпуности на располагњу стрелцима, пионирима 
и омладинцима који ће овде покушати да упуцају 
неку од медаља, што по обичају успева ђацима из 
овог места. На Играма ће и џудисти представити 
своју вештину вршњацима. Њима ће на располагњу 
бити спортска хала у Руми, која се може похвалити 
и џудо салом. Попут Инђије, није случајно Рума 
добила део олимпијског колача. Посвећеност 
школском спорту је оно што је препоручило овај 
град. Баш као што је сасвим логично било да Рума 
угости џудисте, тако је сасвим природно то што ће 
такмичење у стоном тенису бити одржано у Шиду. 

Основна школа “Сремски фронт” редован је освајач 
медаља када је овај спорт у питању. 

Око 100 школа из овог округа прошло је кроз 
систем школског спорта. С обзиром на тај податак 
јасно је зашто су деца из Срема тако запажена 
на државним првенствима, а нема сумње да ће 
тако бити и на овом наредном које стиже у виду 
школских Олимпијских игара.
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Без прем ца у 
ба зич ним спор то ви ма

Н
е ду го по што се укљу чио у си стем школ ског 
спорт град Кру ше вац је по ка зао да је ка дар 
да ор га ни зу је нај ве ће школ ско так ми че ње 

– Олим пиј ске игре уче ни ка Ср би је. Од те 1984. 
па све до да нас де ца из Ра син ског окру га ре-
дов ни су осва ја чи ме да ља на Др жав ним 
пр вен стви ма.

Уче ни ци из Кру шев ца и око ли не стал-
но по твр ђу ју та ле нат за ба зич не спор то-
ве. Ме да ље су ре зер ви са не за ђа ке Ра син-
ског окру га на так ми че њи ма у атле ти ци, 
гим на сти ци и пли ва њу. Ови спор то ви пред-
ста вља ју осно ву школ ског спор та у овом де лу 
Ср би је. Ма да, на др жав ним пр вен стви ма ов да шњи 
основ ци и сред њо школ ци уме ју да осво је ме да ље 
и у ко шар ци, од бој ци и ру ко ме ту.

Ра син ски округ има 46 основ них и 24 сред ње 
шко ле, а у школ ски спорт укљу че но је око 90 од-
сто шко ла. Ка да су ре зул та ти и пре дан рад у пи та њу 

на ро чи то се на ме ће окол ни Тр сте ник, ко ји 
ће се са ве ли ким бро јем уче ни ка пред ста-

ви ти и на пред сто је ћим Олим пиј ским 
игра ма. Из овог де ла Ср би је, тач ни је 
из Алек сан дров ца је 2008. го ди не на 
свет ско пр вен ство у Пор ту гал по сла-
та ру ко мет на еки па. Уче ни ци сред ње 

шко ле “Све ти Три фун” пред ста вља-
ли су це лу Ср би ју на овој пла не тар ној 

смо три школ ског спор та. У кон ку рен ци ји 
основ них шко ла ап со лут но до ми ни ра „Јо ван По-

по вић“ из Кру шев ца ко ји је чак 18 пу та по ка зао да 
је нај бо љи ка да се са бе ру сви ре зул та ти по стиг ну ти 
у свим школ ским спор то ви ма. 

Ка да се зна да је Кру ше вац тре ћи град у Ср би ји 
ко ји мо же да се по хва ли гим на сти чар ском са лом 
он да је и ја сно за што де ца из овог де ла на ше зе-
мље до ми ни ра ју на др жав ним пр вен стви ма. Ни је 
ова са ла је ди на ко ју шко лар ци има ју на рас по ла-
га њу. За хва љу ју ћи до број са рад њи са спорт ским 
цен тром, у Кру шев цу се ла ко пре ва зи ла зе уоби-
ча је ни про бле ми са ин фра стурк ту ром за школ ска 
так ми че ња. 

Сви окру зи у Ср би ји се вред но при пре ма ју за 9. 
школ ске Олим пиј ске игре. Сва ки округ же ли да 
се на Олим пи ја ди по ка же као нај бо љи. Де ца из 
Ра син ског се по оби ча ју вра ћа ју са про сеч но де се-
так ме да ља, упра во то ли ко оче ку ју да до не су и из 
Срем ске Ми тро ви це.

Кру ше вац је био ор га ни за тор дру гих школ ских Олим пиј ских ига ра

КО ОР ДИ НА ТОР 
МИ ЛО РАД 
ЈО ВА НО ВИЋ 

РОЂЕН: 
17. 02. 1959. 
ОБРАЗОВАЊЕ: 
Факултет за 
физичку културу. 
КООРДИНАТОР: 
од 1988. координатор 
у Савезу за школски 
спорт Србије.

ЈАРАМАЗ, ВИТКОВАЦ

Много је познатих 
спортиста који су 
управо у овом граду 
прошли кроз систем 
школског спорта. 
Између осталих на 
школским теренима 
доминирали су и 
кошаркаши Чедомир 
Витковац и Немања 
Јарамаз.
 

– Олим пиј ске игре уче ни ка Ср би је. Од те 1984. 
па све до да нас де ца из Ра син ског окру га ре-
дов ни су осва ја чи ме да ља на Др жав ним 

ског окру га на так ми че њи ма у атле ти ци, 
гим на сти ци и пли ва њу. Ови спор то ви пред-

на ро чи то се на ме ће окол ни Тр сте ник, ко ји 
ће се са ве ли ким бро јем уче ни ка пред ста-

ви ти и на пред сто је ћим Олим пиј ским 

ли су це лу Ср би ју на овој пла не тар ној 
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КООРДИНАТОР 
МИЛИСАВ 
КОЧОВИЋ

РОЂЕН: 
23.05. 1952. године. 
ОБРАЗОВАЊЕ: 
Факултет за 
физичку културу. 
КООРДИНАТОР: 
од 2001. координатор 
у Савезу за школски 
спорт Србије.

ДИВАЦ, 
БРЂОВИЋ…
Кроз систем школског 
спорта у Рашком 
округу прошли су 
многи истакнути 
спортисти, између 
осталих: Владе Дивац 
(кошарка), Дејан 
Брђовић (одбојка), 
Браћа Петковић 
Вељко и Влада, и 
браћа Ковачевић Урош 
и Никола (одбојка)….
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Одбојка сада спорт   
            број један
Краљево би у будућности могао да постане и центар гимнастике

У 
свету школског спорта прва асоцијација на 
Краљево је одбојка. Без обзира на то да ли се 
такмиче пионири или омладинци, првенства 

Рашког округа често су по квалитету на нивоу 
државних. Али не краси само одбојка школски спорт 
у Краљеву и околини. Још пуно спортова је у игри.

Школарци из Рашког округа углавном се 
опредељују за колективне спортове. Уз одбојку, 
медаље на републичким првенствима освајали су 
и у фудбалу, рукомету и кошарци. На претходним 
школским Олимпијским играма Краљево је 
показало да има најбоље фудбалере у земљи. Златне 
медаље и шампионски пехар у своју школу донели 
су ученици пољопривредно-хемијске школе “Др 
Ђорђе Радић”. Уз њих најсјајније одличје на Играма 
у Нишу за Краљево је освојила и атлетичарка 
Андријана Тешић.

У Рашком округу школски спорт је максимално 
заступљен. Краљево има 21 основну и осам средњих 
школа, Нови Пазар 11 основних и шест средњих 
школа, а Врњачка Бања пет основних и две 
средње школе. Све те образовне установе 
подједнако су активне, а разликују се 
само у систему такмичења, па нека 
првенства одржавају у виду лига, док 
други практикују турнире. 

Спорт који практично не постоји у 
Рашком округу је гимнастика. У Краљеву 
и околини се надају да то неће бити случај и 

у будућности, с обзиром на то да је у плану 
изградња гимнастичарске сале. Резулате 

на наредним такмичењима у школском 
спорту могла би да поспеши и модерна 
Хала спортова, која би такође ускоро 
требало да буде завршена.

Са претходних Олимпијских игара 
школарци из Рашког округа вратили су 

се са пет медаља. Дупло више очекују од 
Сремске Митровице.

школа, Нови Пазар 11 основних и шест средњих 
школа, а Врњачка Бања пет основних и две 
средње школе. Све те образовне установе 

Спорт који практично не постоји у 
Рашком округу је гимнастика. У Краљеву 

у будућности, с обзиром на то да је у плану 
изградња гимнастичарске сале. Резулате 

се са пет медаља. Дупло више очекују од 
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А
ко школ ски олим пиј ски 
шам пи он у сто ном те ни-
су на пред сто је ћим Игра-

ма бу де баш так ми чар из се вер-
но ба нат ског окру гу не мој те да 
се из не на ди те, јер чест је слу чај 
да је пр вак окру га ујед но и нај-
бо љи на др жав ном пр вен ству. 
Али ни су шко лар ци из овог де-
ла Ср би је та лен то ва ни са мо за 
овај спорт. На про тив.

У Ки кин ди се ђа ци ис ти чу и у 
пли ва њу, ру ко ме ту. Сен та, Чо ка, 
Ка њи жа су ме ста у ко ји ма жи-
ве та лен то ва ни гим на сти ча ри, 
а стре ља штво ве же цео округ, 
о че му све до чи и ве ли ки број 
пред став ни ка овог спор та ко-
ји су већ из бо ри ли пла сман на 
школ ске Олим пиј ске игре. Ка-
да су ре зу ла ти у пи та њу, по нос окру га су основ не 
шко ле “10. ок то бар” Хор гош,  “Сте ван Сре мац” 
Сен та, те гим на зи ја из истог гра да. У бли ској и да-

љој про шло сти ис та кле су се и 
ме ди цин ска шко ла из Ки кин-
де, шко ла “Јо ван По по вић” из 
Чо ке, “Све ти Са ва”...

За раз ли ку од мно гих гра-
до ва у Ср би ји Ки кин да мо-
же да се по хва ли за тво ре ним 
ба зе ном. У спорт ском цен-
тру „Је зе ро“ уче ни ци сва ко-
днев но уса вр ша ва ју тех ни ку 
пли ва ња. И ка да то зна мо ја-
сно је за што је чак 53 уче ни-
ка-пли ва ча обез бе ди ло ви зу 
за Срем ску Ми тро ви цу. Оно 
што та ко ђе Ки кин ду из два ја 
од оста лих гра до ва је из о ста-
нак про бле ма у ве зи са ин фра-
струк ту ром за школ ска так ми-
че ња. Тер ми ни у спорт ском 
цен тру “Је зе ро” су бес плат ни, 

за хва љу ју ћи до број са рад њи са оп шти ном. Још 
је дан плус у од но су на оста так Ср би је је и тај што 
сва ка шко ла има са лу. У овом окру гу по себ но се 
во ди ра чу на и о нај мла ђи ма. Од дру гог раз ре да 
основ не шко ле они се усме ра ва ју ка спор ту, те се 
за то по себ но не гу је и ин сти ту ци ја ма лих Олим-
пиј ских ига ра.

Од пред сто је ћих школ ске Олим пи ја де овај округ 
оче ку је мно го. С об зи ром на мно ге успе хе у про-
шло сти мо же се ре ћи да су ме да ље у не ко ли ко 
спорт ских ди сци пли на го то во за га ран то ва не.

КО ОР ДИ НА ТОР 
ДРА ГА НА 
РА ДАК 

РО ЂЕ НА: 09.12.1958. 
ОБРА ЗО ВА ЊЕ: 
Фа кул тет за фи зич ку 
кул ту ру. 
КО ОР ДИ НА ТОР СА ВЕ-
ЗА: од 1996. го ди не. 

Сто но те ни се ри 
           без кон ку рен ци је
Ус пе си у ин ди ви ду ал ним спор то ви ма ка рак те ри стич ни су за Ки кин ду и окол на ме ста
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ШО РАК, ДР ЉА ЧА, СТРАЖМЕШТЕР… 

Кроз систем школског спорта у Севернобанатском 
округу прошли су многи истакнути спортисти, између 
осталих: Стефан Шорак (пливање), Радмила Дрљача 
(рукомет), Марина Стражмештер (пливање)...
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Пут бакље
Чачак Косовска Митровица

Ниш

Параћин Лесковац

Краљево
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Лепосавић Прокупље

ВрањеПирот

ПожаревацУжице
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Г
рад до ма ћин Де ве тих олим пиј ских ига ра уче-
ни ка Ср би је ни је као не ки дру ги ста ри и слав-
ни ји гра до ви, Је ру са лим, Ати на, Рим, на при-

мер, са чу вао сво је из вор но исто риј ско име, али на 
тим ге о граф ским ко ор ди на та ма ор га ни зо ва ни жи-
вот тра је већ се дам ми ле ни ју ма. На истом про стру 
на ла за ла су се и сва на се ља-пре те че, од пре и сто риј-
ског до ан тич ког и оних из по то њих вре ме на.

Ар хе о ло шки на ла зи и пи са ни из во ри све до че о 
стар че вач кој и вин чан ској 
ци ви ли за ци ји, древ ном 
илир ском и келт ском утвр-
ђе њу, рим ском вој нич ком 
ло го ру и по ли тич ком цен-
тру, ра но хри шћан ском и 
ви зан тиј ском епи скоп-
ском се ди шту, фра нач ким 
и бу гар ским го спо да ри ма, 
сред њо ве ков ном угар ском 
Гра ду Све тог Ди ми три ја, 
тур ској ка са би, аустриј-
ском вла сте лин ству и ва-
жној по ста ји Вој не гра ни-
це. О ње го вим вар вар ским 
осва ја чи ма и ру ши те љи ма, 
ко ји се сме њу ју као на тра-
ци (Ис точ ни Го ти, Ху ни, 
Ге пи ди, Ава ри).

– У ду гој исто ри ји гра-
да нај слав ни ја је рим ска 
епо ха, ка же исто ри чар 
Бо ра Че ке ри нац, струч ни 
са вет ник у Му зе ју Сре ма.  
– Ка да го во ри мо о том 
вре ме ну, мо ра мо има ти на 
уму сва на се ља ко ја су фор-
ми ра на на јед ном ва жном ге о стра те шком про сто ру, 
ме ђу ко ји ма је Сир ми јум био нај зна чај ни је. Срем-
ска Ми тро ви ца је ба шти ник упра во ан тич ког Сир-
ми ју ма, ко ји  ле жи ис под да на шњег на се ља,  што 
се нај бо ље ви ди на Жит ном тр гу. Сви пу то пи сци 
(Вил хелм фон Кал берг, нпр.) ис ти чу Сир ми јум и 
ње го ву не ка да шњу ве ли чи ну. 

  Сир ми јум је ла ти ни зо ван об лик илир ског на зи-
ва, ве ро ват но пре ма име ну во ђе Три ба ла – Си ру, 
ла тин ски Сир мус, ка ко ми сли Бо ни фи ни ус, исто-
ри чар на дво ру угар ског кра ља Ма ти је Кор ви на. 
Про тив овог илир ског пле ме на је ра то вао Алек-

сан дар Ма ке дон ски, го не ћи их чак пре ко Ду на ва. 
Дру ги ко рен овом на зи ву ви де у сан скрит ској ре-
чи „сру“ (= стру ја ње, во де ни ток). Пли ни је Ста ри ји 
из пр вог сто ле ћа но ве ере ово ме сто на зи ва Ci vi tas 
Sirmiеnsium et Aman ti no rum. Име Co lo nia Fla via 
Sir mi um из дру ге по ло ви не истог ве ка го во ри да је 
Сир ми јум имао ста тус ко ло ни је, нај ви ши град ски 
ранг у Рим ској им пе ри ји, ти ме и из у зе тан вој нич ки 
и стра те шки зна чај.

У Сир ми ју му су бо ра ви-
ли мно ги рим ски ца ре ви 
и у ње му при пре ма ли вој-
не по хо де, а не ки у ње му 
и умр ли од ку ге (Мар ко 
Ауре ли је 180, Кла у ди је II 
Гот ски, 270. го ди не). Има 
пи са них све до чан ста ва да 
је Ауре ли је у овом гра ду 
пи сао, на грч ком, сво је чу-
ве но де ло Са мо ме се би. И 
сам град је Им пе ри ји дао 
не ко ли ко ве о ма спо соб-
них  вла да ра. Алек сан дар 
Јо ва но вић, про фе сор кла-
сич не ар хе о ло ги је, аутор 
књи ге „Тло Ср би је за ви чај 
рим ских ца ре ва“ (2006), 
на во ди  да је ше сто ри ци 
од ше сна ест рим ских им-
пе ра то ра ко ји су свет угле-
да ли на про сто ру да на шње 
Ср би је за ви чај - Срем. 

Тра јан Де ци је, но ви Тра-
јан, вла дао  је  од 249. до 
251,  Ауре ли јан (270-275), 
Проб (276 – 282) и Мак си-

ми јан Хер ку ли је (ко га је Ди о кли ци јан 285. го ди не 
про гла сио за це за ра и ка сни је му до де лио на зив 
Хер ку ли је) ро ђе ни су на скром ним се о ским има-
њи ма у не по сред ној око ли ни град ских бе де ма, док 
су Кон стан ци је II (337 – 361), тре ћи син Кон стан-
ти на Ве ли ког, из бра ка с дру гом же ном Фа у стом, 
и Гра ци јан (367 – 383), ста ри ји син бу ду ћег ца ра 
Ва лен ти ја на, ро ђе ни у са мом гра ду. Пр ви у пор-
фи ру цар ске па ла те, дру ги упра во за сто ло ва ња 
Кон стан ци ја II у род ном гра ду. За Гра ци ја на, чи ја 
је пр ва су пру га би ла Кон стан ци је ва ћер ка, ка жу да  
је био је дан од нај о бра зо ва ни јих вла да ра ка сно ан-

Ба шти ник ан тич ког 
           Сир ми ју ма

Срем ска Ми тро ви ца, до ма ћин Де ве тих школ ских олим пиј ских 
ига ра, ме ђу нај ста ри јим гра до ви ма у Евро пи
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тич ког до ба. Одав де су ре гру то ва ни и при пад ни ци 
елит не пре то ри јан ске гар де.

Сир ми јум је вр ху нац сво је мо ћи до жи вео кра јем 
тре ћег ве ка, 293. го ди не,  ка да је Ди о кле ци јан по де-
лио Цар ство на че ти ри де ла, по став ши пре сто ни ца 
јед не ње го ве че твр ти не, Па но ни је и Или ри ка, ис ти-
че Ми ро слав Је стре тић, ар хе о лог-ку стос у Му зе ју 
Сре ма. Во де ћи исто ри чар  IV ве ка Ами јан Мар це-
лин на зи ва Сир ми јум “слав ном мај ком гра до ва”. 

– Бо ра вак цар ске сви те је прет по ста вљао ква ли-
тет ни ји на чин жи во та, па је из гра ђе но на се ље са 
ви со ким до ме ти ма ан тич ке ци ви ли за ци је. Сир-
ми јум је имао све оно што је је дан ан тич ки град 
чи ни ло моћ ним: утвр ђе ње, во до вод (спро ве ден са 
Вра ња ша на Фру шкој Го ри - Mons Al ma) и ка на ли-
за ци ју, тер ме, цар ску па ла ту, ков ни цу нов ца (ов де 
је ко ван ре дак но вац са озна ком SIRM), мо ну мен-
тал ни хи по дром (гра ђен на под сти цај Ли ци ни ја и 
Кон стан ти на Ве ли ког), фо рум, жит ни трг- на бра ја 
Бо ро Че ке ри нац. 

У ра ној исто ри ји хри шћан ства Сир ми јум је ва жно 
цр кве но се ди ште, на ро чи то то ком че твр тог ве ка, ка да 
је оно сте кло сло бо ду ве ро и спо ве да ња, као и све дру-
ге ре ли ги је у Цар ству. Али град је за пам тио и су ро ве 
про го не хри шћа на. Та ко су на Ар те ми ди ном ка ме ном  
мо сту пре ко Са ве го ди не 304.  по гу бље ни пр ви епи-
скоп Сир ми ју ма Ири неј, ње гов ђа кон Ди ми три је, хри-
шћан ка Ана ста зи ја (за дар ска Св. Ста ши ја). Мо дер ни 
пе шач ки мост с ко сим за те га ма, нај ду жи у Евро пи 
(297,5 м), ко ји спа ја град с Ма чван ском Ми тро ви цом, 
по све ћен Св. Ири не ју, чу ва се ћа ње на тај до га ђај. До-
сад је на ши рем гард ском под руч ју от кри ве но осам 
ра но хри шћан ских хра мо ва од ко јих је нај по зна ти ја 
ба зи ли ка Све тог Ди ми три ја, у цен тру гра да. 

Упра во за ве ру му че нич ки по стра да лом ђа ко ну 
Ди ми три ју град ду гу је да на шње име. Ка да је ме ђу-
реч је Са ве и Ду на ва 1180. го ди не при па ло угар ском 
кра љев ству ов де је око ма на сти ра Све тог Ди ми три-
ја (ка сни је по ру ше ном) фор ми ра но но во на се ље 
про зва но по свом за штит ни ку и мо на шком оби-
та ва ли шту – Град све тог Ди ми три ја, ла тин ски Ci-
vi tas San cti De me trii, ма ђар ски  Sa vas zent de me ter, 
срп ски Д(и)ми тро ви ца (Д  ће ко нач но от па сти у 
XVI II ве ку ка да град по ста је по сед аустриј ског гро-
фа Ко ло ре да).

– Та да се, об ја шња ва Бо ро Че ке ри нац, за вр ша ва и 
ду ги исто риј ски про цес пре ра ста ња то по ни ма Сир-
ми јум, од но сно Сир мио у сто ле ћи ма по сле Ри мља на, 

у хо ро ним Срем, име гра да у име за чи та ву област. 
Име Ми тро ви ца са мо стал но је ег зи сти ра ло до ства-
ра ња Кра ље ви не Ср ба, Хр ва та и Сло ве на ца. Град ска 
упра ва је атри бут Срем ска уве ла 1923. го ди не, по што 
су се у др жа ви на шла два гра да са истим име ном. Та ко 
се древ но Сир ми јум по но во вра ти ло у име гра да.

У до ба Вој не гра ни це, у чи ји са став је ушла од-
лу ком Ма ри је Те ре зи је 1745, Ми тро ви ца је та ко ђе 
би ла ва жно вој но и гра ђан ско на се ље. Из тог бур-
ног раз до бља очу ва на је не ко ли ко град ских зда ња, 
ме ђу ко ји ма и оно у ко ме је сме ште на исто риј ска 
по став ка Му зе ја Сре ма, не кад се ди ште срем ске бри-
га де 9. пе тро ва ра дин ског пу ка.

Ми тро ви ца се ур ба но раз ви ла то ком  XVI II и XIX 
ве ка, иако је би ла на пе ри фе ри ји Хаб збур шког цар-
ства. Раз во ја че њем Вој не гра ни це она до би ја ста-
тус сло бод ног кра љев ског гра да. За ман да та ње ног 
пр вог гра до на чел ни ка Ћи ре пл. Ми ле ки ћа (1881 
-1907), град се на гло ши рио пре ма се ве ру а нај ве-
ће про ме не је до жи ве ло уже град ско је згро да на-
шњи Трг св. Ди ми три ја: бив ше вој но ве жа ба ли ште 
је пре тво ре но у град ски парк (у ко ме до ми ни ра 
фон та на “Ка ме ни цвет”), док су око ло из гра ђе не 
нај пре сти жни је при ват не и јав не гра ђе ви не (Срп-
ски дом, Ми ле ки ће ва па ла та, ма ги страт, град ска 
га ле ри ја). Но ва пра во слав на Са бор на цр ква, на 
Тр гу св. Сте фа на гра ђе на је из ме ђу 1781. и 1794. 
го ди не а ста ра, на Сав ском ше та ли шту, кра јем XVI 
или по чет ком  XVII ве ка са ико но стат сом ко ји је у 
осам на е стом ве ку осли као Те о дор Кра чун, нај зна-
чај ни ји мај стор срп ског ба ро ка. Ри мо ка то лич ка и 
„Ру син ска“ (уни јат ска) цр ква су на дру гом кра ју 
овог исто риј ског је згра, та мо где је не ка да би ла 
ре зи ден ци ја вој ног за по вед ни ка (да нас За вод за 
за шти ту спо ме ни ка кул ту ре).

Са оста ци ма ан тич ког Сир ми ју ма (цра ска па ла-
та, њен еко ном ски део, ба зи ли ка Св. Ди ми три ја, 
Жит ни трг, Рим ска ули ца са ка на ли за ци јом), још 
нео т ко па ном Хо ре ом (жит ни цом) и Ли ци ни је вим 
тер ма ма (ар хе о лог Пе тар Ми ло ше вић је са њао о 
от ко па ва њу хи по дро ма а Аме ри кан ци пред ла га ли 
пре се ље ње тог де ла гра да), гра ђе ви на ма ста ре ар хи-
тек ту ре XVI II и XIX ве ка, тр го ви ма и цр ква ма, Спо-
мен-пар ком про то мај сто ра Бог да на Бог да но ви ћа за 
3.500 жр та ва уста шког те ро ра, Срем ска Ми тро ви ца 
је „му зеј под отво ре ним не бом“.

У бо га том Му зе ју Сре ма чу ва ју се аутен тич-
ни до ка зи раз ли чи тих ма те ри јал них кул ту ра на 
овом тлу. Нај вред ни је екс по на те су: сун ча ни сат 
са пред ста ва ма Атла са, Хе ра кла и Ифи кла (ве ле, 
је дин стве на пред ста ва у ка ме ној пла сти ци Хе ра-
кло вог бра та бли зна ца), ста ту е те Мер ку ра, Ла ра и 
Апо ло на, рим ски хи рур шки ин стру мен ти, злат ни 
ре ли кви јар, ну ми зма тич ка збир ка, злат ни ци је дин-
стве не вред но сти, ико не и гра ђан ски пор тре ти од 
XVII до XX ве ка, збир ка ру ко пи сних књи га из фру-
шко гор ских ма на сти ра. Му зе ју је вра ћен авар ски 
злат ни по јас (от кри вен 1992), али је ме сто ње го вог 
чу ва ња оста ла тај на.

На ши су гра ђа ни ни су све сни ве ли чи не и зна ча ја 
сво га гра да и вр ло  рђа во се од но се пре ма оста ци-
ма ње го ве про шло сти, ја да се ар хе о лог Ми ро слав 
Је стре тић.На ши школ ски олим пиј ци, у сло бод ном 
вре ме ну, има ће шта да ви де али и да на у че: из исто-
ри је, ар хе о ло ги је, ар хи тек ту ре...

РО ЂЕ НИ 
У МИ ТРО ВИ ЦИ
 
Сремска Митровица 
није само родно место 
римских императора, 
већ и знаменитих 
личности српске 
културе, као што су: 
Ђорђе Марковић 
Кодер (песник, 
преводилац, први 
Србин који је походио 
развалине Троје), 
Иларион Руварац 
(историчар, зачетник 
српске критичке 
историографије),  
Милан Јовановић 
Батут (лекар, 
утемељивач 
Медицинског 
факултета у Београду), 
Никола Христић 
(председник српске 
владе, управник 
београдске вароши), 
сликари Лазар 
Возаревић (доцент 
Академије ликовних 
уметности) и Миливој 
Николајевић 
(управник Галерије 
и председник 
Матице српске),  
фудбалери Фрањо 
Гилер и Бранислав 
Ивановић, кајакаш 
Огњен Филиповић, 
научник Бранислав-
Брана Видић 
(професор Џорџтаун 
универзитета, САД, 
академик). 
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ЕКО ЛИМ ПИ ЈА ДА ПРА ВИ ПО ТЕЗ
Како децу приволети да се баве спортом?
- Мислим да је ово што ми радимо један од начина. На Олимпијској трибини 
коју организујемо у оквиру ЕкОлимпијских игара, ђацима омогућимо да 
се упознају са неким од наших олимпијаца и да са њима разговарају, да 
се друже... Наши олимпијци их упознају са својим спортом, причају им о 
свом искуству, шта очекују од Олимпијских игара или уколико су раније већ 
били учесници, каква искуства носе...Наш боксер Александар Дреновак 
показао је деци своје рукавице и упутио их у основне ударце у боксу, Филип 
Филиповић им је показао олимпијску медаљу, а стрелци Дамир, Ивана, 
Андреа одржали су основцима час из стрељаштва... Деца одлично реагују. 

До га ђај за пам ће ње

Вла де Ди вац, пред сед ник ОКС, сма тра да ће ис ку ства са 
Школ ске олим пи ја де по мо ћи да до би је мо „ве ли ке“ олим пиј це 

О
лим пиј ски ко ми тет Ср би је схва та зна чај школ-
ског спор та. Ве ли ка па жња, кроз број не про гра-
ме, по кла ња се де ци школ ског уз ра ста и то не 

са мо кроз спорт ске ак тив но сти, већ пр вен стве но кроз 
еду ка ци ју и кроз ши ре ње ду ха олим пи зма. Пр ви чо век 
ОКС, Вла де Ди вац, при бли жио нам је ак тив но сти на-
ше ку ће олим пи зма ве за не за школ ску по пу ла ци ју.

- У ра ду Олим пиј ског ко ми те та Ср би је при мар ни 
за да ци усме ре ни су, сва ка ко, ка вр хун ском спор ту, 
од но сно про гра ми ма ко ји во де ка за па же ном ре зул-
та ту. Али по ред то га је дан од на ших основ них за да та-
ка је сте раз вој и по пу ла ри за ци ја спор та, про мо ци ја 
олим пи зма и олим пиј ских вред но сти у Ср би ји. Де-
ца школ ског уз ра ста су бу дућ ност дру штва и на шег 
спор та, а са мим тим, све што се ра ди у обла сти школ-
ског спор та је ула га ње у бу дућ ност...  

Ко ли ко је спорт ва жан за раз вој де це и ко ли ки је 
ути цај до бре осно ве ка сни је за вр хун ски спорт?
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- Ве о ма је ва жно да се де ци у школ ском уз ра сту 
спорт при бли жи на пра ви на чин. Не са мо у ци љу 
ома со вље ња ба зе из ко је ће мо ка сни је до би ти и вр-
хун ске спор ти сте, што сва ка ко је сте је дан од пу те ва, 
не го пре све га ра ди гра ђе ња здра ви је на ци је... Ис-
тра жи ва ња ко ја се да нас ра де ука зу ју на то да нам се 
де ца пре ма ло ба ве спор том и да то ути че на њи хо во 
здра вље..., али ка да ка жем здра ви је на ци је ми слим 
и на дух и те ло...

Да ли је школ ски спорт об у хва ћен не ким по себ ним 
про гра ми ма у Олим пиј ском ко ми те те ту Ср би је?

- Про гра ми олим пиј ског обра зо ва ња ко је Фонд 
спор та и олим пи зма и Олим пиј ски ко ми тет Ср би-
је ре а ли зу ју ши ром Ср би је, већ не ко ли ко го ди на 
уна зад, на ме ње ни су упра во де ци школ ског уз-
ра ста. Спро во де ћи их тру ди мо се да ани ми ра мо 
што ве ћи број де це и да им скре не мо па жњу на 
то ко ли ко је ва жно ба ви ти се спор том, раз ви ја ти 
ве шти не и зна ња, не го ва ти хра брост, при ја тељ-
ство и тим ски дух... Основ на иде ја свих про гра ма 
ко је ре а ли зу је мо је да олим пиј ске вред но сти као 
што су је дин ство ду ха, те ла и ума, фер плеј, ра дост 
игре, по што ва је и из у зет ност де ца пре по зна ју као 
уни вер зал не жи вот не вред но сти и да их усво је као 
је ди ни пра ви пут.

Ко ли ко је ура ђе но до сад на том пла ну?
- Про шле го ди не смо кроз ре а ли за ци ју „Тра ди-

ци о нал них спорт ских ига ра“, „Олим пиј ског ча са“ 
и „ЕкО лим пи ја де“ об и шли 16 ме ста ши ром Ср би је 
и укљу чи ли око 12.000 де це. Са мо у олим пиј ској го-
ди ни, у пе ри о ду до Олим пиј ских ига ра у Лон до ну, 
око 8.000 осно ва ца, ши ром Ср би је има ће при ли ку да 
бу ду уче сни ци ЕкО лим пиј ских ига ра. Дру жи мо се са 
де цом и кроз дру же ње и игру да је мо им шан су да на 
не по сре дан на чин осе те и на у че за што је ва жно и ко-
ли ко је ле по да се ба ве спор том. Тру ди мо се да уви де 
да ће кроз ба вље ње спор том сте ћи но ве при ја те ље, 
да ће раз ви ти не ке но ве ве шти не и спо соб но сти и да 
ће уко ли ко то же ле и уко ли ко бу ду до вољ но упор ни, 
не ко од њих ста са ти и у олим пиј ца.

Да ли сте Ви бра ни ли бо је сво је шко ле?
- Ни сам био на школ ској олим пи ја ди, али сам се 

увек, на ра зно ра зним так ми че њи ма, так ми чио за 
сво ју шко лу. Ужи вао сам у то ме.

Ка ква су Ва ша ис ку ства и се ћа ња ве за на за 
тај пе ри од?

- То је би ло сјај но. Игра, так ми че ње и за-
ба ва... Чи ни ми се да так ми че ња у том уз-
ра сту по ма жу де ци да раз ви ју тим ски дух 
и осе ћај при пад но сти, пр во свом ти му и 
шко ли, ка ко би ка сни је тај осе ћај пре ра стао 
у онај осе ћај ко ји је по тре бан сва ком спор-
ти сти ка да је део јед не на ци о нал не се лек ци је и 
ка да пред ста вља сво ју зе мљу.

У Срем ској Ми тро ви ци одр жа ће се Игре, ба кља 
већ иде из гра да у град…

- Ми слим да је то сјај но. За све уче сни ке школ ске 
олим пи ја де то ће би ти до га ђај за пам ће ње. То је ве-
ли ка ствар за по пу ла ри за ци ју спор та и Олим пиј-
ских ига ра код на ших ма ли ша на... Ве ру јем да ће им 
ово ис ку ство из де тињ ства би ти мо тив да ка сни је у 
жи во ту на ста ве да тре ни ра ју да бу ду упор ни и та ко 
стиг ну и до ве ли ких, пра вих Олим пиј ских ига ра... - 
за кљу чио је Вла де Ди вац, пред сед ник Олим пиј ског 
ко ми те та Ср би је.

Ка ква су Ва ша ис ку ства и се ћа ња ве за на за 

у онај осе ћај ко ји је по тре бан сва ком спор-

Не су ди те на 
осно ву из гле да

М
у дри љу ди ка жу да су зна-
ње, рад и же ља уз по зи ти-
ван став че ти ри основ не 

прет по став ке за успех. Уче ни ца 
дру гог раз ре да Пи рот ске гим на зи је 
Са шка Со ко лов уве ри ла се да је за-
и ста та ко. Она је де вој чи ца ко ја не 
од у ста је, ко ја до бро зна шта је бор ба 
и то она нај те жа – са са мим со бом. 
Са шка је ро ђе на са де фор ми те том 
десне ру ке, али то је ни је спре чи ло 
да бу де бри љант на спор ти ски ња, не-
за у ста вљи ва ру ко ме та ши ца... 

– Мо рам да при знам да ми уоп ште 
ни је би ло ла ко. Мно ги су де о љу ди-
ма са мо на осно ву из гле да. Че сто 
сам чу ла ка ко од ме не ни шта не ће 
би ти. Баш за то ја сам сил но же ле ла 
да до ка жем да ни су у пра ву. По ка за-
ла сам да сва ко мо же да бу де нај бо-
љи спорт си та, без об зи ра на то да ли 
има или не ма но гу-ру ку – ка же Са-
шка, ру ко ме та ши ца ЖРК „Пи рот“.

Ни је Са шка та лен то ва на са мо за 
ру ко мет. Она до бро зна ка ко из гле да 
по бе да у атле ти ци и ма лом фуд ба лу. 
Због то га је јед на од рет ких уче ни-

ца у Ср би ји ко ју мо же те ви де ти на 
три раз ли чи та школ ска др жав-

на пр вен ства.
– По ти чем из спорт ске 

по ро ди це. Та та је био фуд-
ба лер, а са да је тре нер. Ма-
ма је бив ша ру ко ме та ши ца. 

Брат је кре нуо та ти ним сто-
па ма, а ја ма ми ним – ис ти че 

Са шка и до да је:
– Да ми и атле ти ка ле жи уочио је 

мој на став ник ка да сам на је се њем 
кро су осво ји ла ме да љу. Од лу чи ла 
сам да се ма ло окре нем и атле ти ци. 
На др жав ним пр вен стви ма ми увек 
за ма ло из мак не ме да ља. Због мог 
ин те ре со ва ња за рук омет, атле ти ку 
и фуд бал дру га ри ми че сто ка жу „пу-
сти и нас ма ло да по бе ди мо“ .

Са шка је пра ва зве зда у све ту 
школ ског спор та. До сад је по не ла 

мно ге ме да ље, али има јед на о ко-
јој све че шће раз ми шља. Школ ско 
олим пиј ско зла то же ли око вра та и 
не кри је да ће га „ни ша ни ти“ у Срем-
ској Ми тро ви ци.

– У основ ној шко ли сам осво ји ла 
тре ће ме сто на др жав ном пр вен-
ству у фуд ба лу и то ми је нај дра жа 
ме да ља јер обо жа вам тај спорт. Исто 
од лич је при па ло ми је у ру ко ме ту у 
кон ку рен ци ји омла дин ки. Ми слим 
да смо мо је са и гра чи це и ја спрем не 
за пр во ме сто јер смо ис ку сни је за 
го ди ну да на- ка же Са шка и уз осмех 
на по ми ње да је „не ка по себ на љу бав 
пре ма спор ту упор но те ра да увек да 
све од се бе.

Са шка Со ко лов је спрем на за но-
ве бор бе, за но ве ви со ке ци ље ве 
ко је на ме ра ва да до сег не у бли ској 
бу дућ но сти.

– Нај ви ше бих во ле ла да бу дем 
док тор ка и да ле чим дру ге љу де. Уз 
то ве ли ка же ља ми је и да по ста нем 
про фе си о нал на ру ко ме та ши ца и да 
јед ног да на до би јем по зив да играм 
за ре пре зен та ци ју.

Упр кос де фор ми те ту ру ке Са шка Со ко лов, 
уче ни ца Пи рот ске гим на зи је, јед на је од 
нај бо љих ру ко ме та ши ца у школ ском спор ту 
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Ч
е сто смо све до ци ка ко је дан мо ме-
нат, јед на по гре шна или ис прав на 
од лу ка мо же да ути че на цео жи вот, 

на све оно што ће би ти су тра. Та ко је је дан 
час фи зич ког, је дан шут на кош од ре дио 
суд би ну Ми ле не Дра гу ље вић (17) мла ђе 
ју ни ор ске ре кор дер ке Ср би је у ба ца њу 
ку гле.

– Са свим слу чај но сам по че ла да тре ни-
рам ба ца ње ку гле. Ишла сам у ше сти раз-
ред и на јед ном ча су фи зич ког на став ник 
Пе тар Јор до вић је ви део да ле по ба цам 
лоп ту на кош и ин те ре со ва ло га је ка ко 
ћу да ба цам ку глу. Ви део је да ми и то иде, 
па смо по че ли са тре нин зи ма а ка сни је и 
так ми че њи ма. Он ми је био и на став ник и 
тре нер – ка же Ми ле на Дра гу ље вић, ју ни-
ор ска ре пре зен та тив ка Ср би је из ре до ва 
атлет ског клу ба Цр ве на зве зда.

Та ле нат је био от кри вен, а бр зо је и са ма 
Ми ле на от кри ла да је ба ца ње ку гле баш 
оно што же ли да уса вр ши.

– Да је ба ца ње ку гле оно што ми ле жи 
схва ти ла сам са пр вим так ми че њи ма и на-
рав но са пр вим по бе да ма. Све сна сам да 
тре ба још пу но да на у чим и са вла дам. Ка-
да је овај спорт у пи та њу,  узор ми је Да ни-
је ла Чу ро вић, ко ја др жи др жав ни ре корд 
у ба ца њу ку гле за ју ни ор ке.

Бр зо је Ми ле на на гра ђа на за на по ран и 
пре дан рад. За слу жи ла је баш онај по зив 
ко ји сва ки спор ти ста при жељ ку је и не стр-
пљи во че ка…

– Ка да сам пр ви пут по зва на да на сту пим 
за ре пре зен та ци ју осе ћај је био не ве ро ва-
тан. То је зна чи ло да мо гу да пред ста вљам 
сво ју зе мљу у не че му у че му сам до бра и 
да по сти жем по бе де под на ци о нал ном 
за ста вом.Та ко не што ве о ма ис пу ња ва и 
пред ста вља ве ли ку са тис фак ци ју.

“Ре корд” је дру го Ми ле ни но име. Она 
је 2009. по ста ви ла но ви на ци о нал ни ре-
цорд за пи о нир ке  (14,38 м), да би 2011. 
на зим ском пр вен ству Ср би је у кон ку рен-

ци ји мла ђих ју ни ор ки обо ри ла ре корд из 
1999. и до ба ци ла до 13,85 ме та ра.

– Обо ри ти др жав ни ре корд и по ста ви ти 
но ви је нео пи си во до бар и по зи ти ван осе-
ћај. Ис пу њу је са мо са зна ње и чи ње ни ца да 
сам обо ри ла ре корд ко ји је то ли ко ду го био 
нео бо рив и да ће не ко дру ги мо ра ти мно го 
да се по тру ди да би то исто ура дио.

Има ти Ми ле ну у еки пи сан је сва ке шко-
ле у Ср би ји. Као по на ви ци осва ја ла је ме-
да ље за основ ну шко лу “Мо ша Пиј де” из 
Жа гу би це, а сад исто то да нас ра ди и за 
по жа ре вач ку Ме ди цин ску шко лу.

– Ка да сам по че ла са школ ским так ми-
че њи ма по бе де и ус пе си су кре ну ли да се 
ре ђа ју, ни су из о ста ли ни пе ха ри, ме да ље, 
по хвал ни це… На сту пи за шко лу су је дин-
стве ни и сва ки за се бе пред ста вља по себ ан 
иза зов  и са тис фак ци ју. На ово го ди шњим 
школ ским олим пиј ским игра ма у Срем ској 
Ми тро ви ци на сту па ћу за Ме ди цин ску шко-
лу и на рав но оче ку јем по бе ду и зла то.

Мно го је ре зул та та из про шло сти на ко је 
је Ми ле на по но сна, мно го је ре зул та та и 
ко ји ма се на да у бу дућ но сти.

– Нај ве ћим успе хом сма трам осмо ме сто 
на ЕYОФ-у, нај дра жа по бе да ми је ка да сам 
осво ји ла пр во ме сто на се ни ор ском пр вен-
ству Ср би је. За пет го ди на ви дим се бе као 
успе шног по сти ди плом ца, ко ји мо жда већ 
ра ди или је на ко рак од то га… И на рав но са 
ве ли ким бро јем по бе да и успе ха иза се бе – 
ис ти че Ми ле на Дра гу ље вић.

Б
р зи на је у кр ви 
Ја не Ћи рић. Ни-
је ва жно да ли 

та ле нат де мон стри ра 
у ба зе ну или на атлет-
ској ста зи, она све јед-
но до ми ни ра. Ја на се у 
оба спор та ис ка за ла на 
школ ским так ми че њи-
ма, с тим што јој је пли-
ва ње ма ло дра же, па је 
од лу чи ла да се ту ду же 
за др жи и ви ше по тру ди. 
Та од лу ка је би ла пра-
ва. О то ме све до че сјај-
ни ре зу ла ти ко је Ја на 
упор но по сти же пли ва-
ју ћи за ре пре зен та ци ју, 
ни шки клуб „Све ти Ни-
ко ла“, те шко лу „Ду шан 

Ра до вић“ за ко ју је осво-
ји ла зла то на школ ским 
олим пиј ским игра ма у 
Ни шу 2008. 

– Пли ва ње сам по че-
ла да тре ни рам пре шест 
го ди на. Ро ди те љи су ме 
од ве ли на ба зен, јер од 
ма лих но гу обо жа вам 
во ду, мо ре... Ишла сам 
у тре ћи раз ред и ма ма 
и та та су про це ни ли да 
је до шао тре ну так да се 
ба вим спор том и с об зи-
ром на мо ју за љу бље но-
ност у во ду би ло је ја сно 
да ће пли ва ње би ти тај 
спорт у ко јем ћу се нај-
пре опро ба ти – ка же 
Ја на Ћи рић, уче ни ца 

осмог раз ре да основ не 
шко ле „Ду шан Ра до вић“ 
Ниш. 

Лек ци ју о то ме ко ли-
ко је упор ност и ис трај-
ност ва жна у жи во ту и 
спор ту Ја на је бр зо са-
вла да ла. 

– Пр ви тре нинг сам 
има ла на ма лом ба зе-
ну. Би ла сам упла ше на, 
али су ме тре не ри бр зо 
опу сти ли. Две го ди не 
сам се му чи ла у ма лим 
ба зе ни ма, али он да ме 
је од јед ном кре ну ло. 
По че ла сам са сти лом 
дел фин, а он да сам пре-
ла за и ла са ди сци пли не 
на ди сци пли ну. Стал но 

Од бра ни ћу зла то
Ја на Ћи рић, ју ни ор ска 
ре пре зен та тив ка Ср би је у пли ва њу
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Не за у ста вљи ва ре кор дер ка
Ми ле на Дра гу ље вић, ју ни ор ска ре пре зен та тив ка Ср би је у атле ти ци
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У 
ми ну лој го ди ни са ве ли ким по но-
сом се го во ри ло о од бој ци. Еуфо ри-
ја је би ла ви ше не го оправ да на- све 

на ше од бој ка шке се лек ци је осво ји ле су 15 
од 18 мо гу ћих ме да ља! Нај у спе шни ји су 
би ли ка де ти с три зла та и јед ним че твр тим 
ме стом. Они су пр ви и на све ту (шам пи о-
нат у Ар ген ти ни) и у Евро пи (Тур ска) и на 
Бал ка ну (Тур ска) а че твр ти на Европ ском 
олим пиј ском фе сти ва лу мла дих (Тур ска). 
Део те се лек ци је про дре ђе не за ве ли ка де-
ла је и Са ша По по вић (17),уче ник Сред ње 
шко ле из Ве ли ког Гра ди шта. 

– Од бој ку сам по чео да тре ни рам са де-
сет го ди на у Ве ли ком Гра ди шту, у клу бу 
ВГСК, чи ји сам и са да члан. Овом спор ту 
ме је при ву кла ко лек тив на игра, јер би ло 
да сам на тре нин гу или на утак ми ци, ни-
ка да ни сам сам, већ је тим око ме не. Све 
што ра ди мо, ра ди мо за јед но-тре ни ра мо, 
пу ту је мо, про сла вља мо... – ка же Са ша По-
по вић.

Да је сва ки по че так те жак осе тио је и Са-
ша на свом пр вом тре нин гу.

– Мо рам да при знам да сам то ком тог 
пр вог тре нин га осе ћао ве ли ку тре му, али 
сам се тру дио да је не ис по ља вам то ли ко. 
На кра ју тре нин га био сам за до во љан. 

Тре нер је че сто, ако не и увек у пра ву. 
То је из ре ка иза ко је да нас сто ји Са ша Ћи-
рић.

– Тре нер ме је про бао на свим по зи ци-
ја ма. На кра ју од лу чио је да ме по ста ви  

на ме сто тех ни ча ра, ме ђу тим, ме ни се та 
по зи ци ја баш и ни је до па ла. Ин си сти рао 
сам да ме ста ви за при ма ча, јер сам од у век 
во лео да сме чу јем.Али и по ред мог ин си-
сти ра ња, тре нер ни је хтео ни да чу је. По-
сле из ве сног вре ме на, гле да ју ћи Ни ко лу 
Гр би ћа ка ко игра, за во лео сам ту по зи ци ју, 
и дра го ми је што тре нер ни је ува жио мо ју 
же љу. Ова по зи ци ја ми је до ста ин спи ра-
тив на, јер да је мо гућ но сти да ис ка жем све 
сво је ква ли те те, да про це ним си ту а ци ју 
игре и ор га ни зу јем ком би на ци је на па да 

– ка же По по вић, ко ји као уз о ре ис ти че 
Ни ко лу Гр би ћа, Ива на Миљ ко ви ћа и Ва-
ле риа Вер ми ља.

По зив за ре пре зен та ци ју је сам по се-
би успех, а ка да се то ме до да и осво је но 
еворп ско и свет ско зла то….

– Ка да је сти гао по зив да на сту пим за 
на ци о нал ни тим осе ћао сам се фе но ме-
нал но. Ве ли ко је за до вољ ство на сту па-
ти за ре пре зен та ци ју, јер не играм са мо 
за тим и за се бе, већ и за це лу Ср би ју. А 
тек три јум фи у Ар ген ти ни и Тур ској…То 
ус хи ће ње се не мо же ре чи ма опи са ти, то 
мо ра да се до жи ви.

Школ ска так ми че ња, та лен то ва ни По-
по вић до жи вља ва као не што по себ но.

– Док сам ишао у основ ну шко лу „Иво 
Ло ла Ри бар“ на сту пио сам на три ре ги о-
нал на так ми че ња и мо гу да се по хва лим да 
сам исто то ли ко пу та био дру ги.Во лим да 
играм за шко лу, јер сам опу ште ни ји не го 
ина че и ни је то ли ко при сут на тре ма. Али 
без об зи ра на то да ли играм за клуб, ре-
пре зен та ци ју или шко лу, увек се тру дим 
да дам свој мак си мум. 

Он не ма ди ле му на пи та ње- где се бе ви-
ди у бли ској бу дућ но сти. 

– Кроз не ко ли ко го ди на во лео бих да 
бу дем у не ким од ве ћих клу бо ва, као сто 
су Цр ве на зве зда, Трен ти но, Лу бе Ма-
ће ра та, али та ко ђе бих во лео да до би јем 
по зив за А се лек ци ју Ср би је – за кљу чу је 
По по вић.

сам би ла тре ћа, че твр та. 
Јед но др жав но пр вен-
ство 2008. је све про-
ме ни ло. Ко нач но сам 
би ла пр ва у ди сци пли-
ни 100 ме та ра леђ но и 
ота да стал но по бе ђу јем 
на ви шим ни во и ма. Би-
ла сам пр ва и на град-
ским, др жав ним и бал-
кан ским пр вен стви ма 
– об ја шња ва Ја на.

Са вр хун ском ре зул-
та ти ма до шао је и по зив 
из ре пре зен та ци је. 

– Це ла та при ча око 
ре пре зен та ци је до го-
ди ла се у ок то бру 2009. 
За у век ћу пам ти ти тај 
пе ри од. Би ле су у то ку 

при пре ме за Ко мен куп 
на Си ци ли ји. По зва-
на сам иако сам би ла 
ја ко мла да. Мо рам да 
при знам да сам би ла 
из не на ђе на јер ни сам 
има ла нај ви ше бо до ва 
на ли сти. У Бе о гра ду 
сам про ве ла де сет да на 
на при пре ма ма. Вред-
но сам ра ди ла, а он да 
је об ја вљен спи сак. Мо-
је име је би ло на ње му. 
Би ла сам оду ше вље на. 
Од мах сам ја ви ла свим 
дру га ри ма, од ра до сти 
сам ви ка ла „Идем на 
Ко мен, идем на Си ци-
ли ју“.

Не же ли Ја на да тра-

жи пре чи це на пу ту ко ји 
би мо гао да је од ве де на 
врх. Она хра бро на ме ра-
ва да пре ђе и из бо ри се 
са свим оче ки ва ним и 
нео че ки ва ним пре пре-
ка ма. 

– Сва ка тр ка је слич-
на, али сва ка је и те шка 
на свој на чин. За и ста 
не ка да ни је по ен та би-
ти пр ви, дру ги, тре ћи 
већ је су шти на у бор-
би са вре ме ном, са со-
бом. Не ка да је са мо ва-
жно до сти ћи нор му за 
европ ско, свет ско пр-
вен ство... Има вре ме на 
за ме да ље.

На школ ским так ми-

че њи ма ње на кон ку-
рен ци ја је на ви кла да 
је ју ри, у у ба зе ну и на 
ателт ској ста зи.

– Су пер је осе ћај по-
бе ди ти на школ ским 
Олим пиј ским игра ма. 
Ме ни је то по шло за ру-
ком пре че ти ри го ди не 
у Ни шу, та да сам ишла у 
че твр ти раз ред основ не 
шко ле. На дам се да ћу то 
по но ви ти на Олим пи-
ја ди у Срем ској Ми тор-
ви ци – ка же Ја на ко ја је 
атле ти ку баш као и пли-
ва ње по че ла да тре ни ра 
у тре ћем раз ре ду.

– Се ћам се да сам уче-
ство ва ла на не ком кро-

су. На став ник је ви део 
да бр зо тр чим, па сам 
по че ла и атле ти ку да 
тре ни рам. На шла сам 
се и у овом спор ту, би ла 
сам че твр та на 60 ме та-
ра и то у кон ку рен ци ји 
ко ја је би ла ста ри ја од 
ме не.

Ја на Ћи рић тач но зна 
где же ли да бу де за че ти-
ри го ди не.

– Ове го ди не су Олим-
пиј ске игре у Лон до-
ну. За че ти ри го ди не је 
Олим пи ја да у Бра зи лу, 
у Рио де Жа не и ру. То 
ми је циљ ка ко јем ћу 
пли ва ти – по ру чи ла је 
Ја на.
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Спре ман за бу дућ ност
Са ша По по вић, ка дет ски ре пре зен та ти вац Ср би је у од бој ци
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П
ла мен ко нас је до сад на у чио мно го то га о 
школ ским Олим пиј ским игра ма. Зна мо да 
ће про грам у Срем ској Ми тор ви ци чи ни ти 

12 спор то ва. Са свим си гур но сте ве ћи ну про ба ли 
на школ ском игра ли шту, а не ма сум ње у то да сте са 
11 вр ло до бро упо зна ти, али шта је са тим 12? 

Он или тач ни је оне ми сле ис кљу чи во на нај мла ђе 
основ це, ра де за них, на њи хо вом раз во ју. Оне су 
ту да би се клин ци и клин це зе већ у пр вом раз ре-
ду упо зна ли са ху ма ним иде ја ма у спор ту. Са вез за 
школ ски спорт и олим пиј ско вас пи та ње уз пу ну по-
др шку Ми ни стар ства омла ди не и спор та упра во 
за рад тог ци ља по себ но не гу је ин сти ту ци ју 
ма лих олим пиј ских ига ра, ко је омо гу ћа-
ва ју клин ци ма и клин це за ма да раз ви ју 
сво је ства ра лач ке по тен циј ле и да се та-
ко на нај при род ни ји на чин афи ри ми шу 
олим пиј ске на де.

На ме ра је да се нај мла ђи шко лар ци, уче-
ни ци од пр вог до че твр тог раз ре да по кре ну, 
да се под стак ну да ис ка жу сву сво ју спрет ност, 
све стра ност и та ле нат, да се на ви ка ба вље ња спор-
том ство ри већ од пр вог раз ре да.  По ру ка ових ига-
ра је ја сна – спорт тре ба да бу де у функ ци ји де це, а 
не де ца у функ ци ји спор та. 

Ма ле олим пиј ске игре има ју тра ди ци ју ду гу већ 
33 го ди не, а по те кле су из Пан че ва. Овај про грам 
је уве ден у стал ни си стем школ ских спорт ских так-
ми че ња уче ни ка Ср би је од школ ске 2004/2005. го-
ди не. Ова кав вид так ми че ња мо же да се спро во ди 
на ни воу оде ље ња, сле де ћи ни во је раз ред но, те 
ме ђу ра зред но, он да ме ђу школ ско, па оп штин ско 
так ми че ње. За крај нај бо ље оче ку ју Олим пиј ске 

игре уче ни ка Ср би је. Пред нај мла ђим шко лар ци ма 
су ра зи чи ти по ли го ни ко ји по др жа ва ју при род не 
об ли ке кре та ња.

Три раз ре да-три по ли го на. Нај мла ђи се игра ју на 
за бав ном, дру га ци се по ка зу ју на по ли го ну спрет-
но сти, а тре ћа ци ис ти чу сво ју све стра ност. Пр ва-
ци тре ба са вр ше но да из ве ду ко лут на пред, он да 
да пре ђу швед ску клу пу по це лој ду жи ни, про ву ку 
се кроз швед ски сан дук, ско че што да ље и на кра ју 
по го де циљ лоп ти цом. Су ди је па жљи во пра те так-
ми ча ре, јер за сва ки не пра ви лан ко рак сле де две 

до дат не се кун де- по ен та је би ти што бр жи. По-
ли гон спрет но сти сли чан је оном за бав ном. 

И он се спро во ди у ви ду шта фе те, стим што 
је ов де до дат на пре пре ка но ше ње ме ди-
цин ке. По ли гон све стра но сти је за још 
јед ну ни јан су зах тев ни ји. За раз ли ку од 
сво јих го ди ну да на мла ђих дру га ра, тре-

ћа ци пре ла зе швед ску клу пу уз пре ска ка-
ње ме ди цин ки, јед на од пре пре ка је и скок 

у вис пре ко ко ноп ца и че твор но жно хо да ње 
из ме ђу пет ста ла ка. 

У Пан че ву је све по че ло, а упра во у овом гра ду 
је одр жа но и по след ње др жав но пр вен ство. При-
ча уоби ча је на за Ма ле олим пиј ске игре: сто ти не 
кли на ца спрем них за сво је пр во озбиљ но так ми-
че ње, гра ја и смех ко ји од зва ња ју ха лом. Та сли ка 
и ти зву ци ко ји уме ју да кре и ра ју са мо нај мла ђи и 
нај сла ђи кра си ће у ма ју и Срем ску Ми тро ви цу. И 
та мо ће до из ра жа ја до ћи при мар ни циљ ове ак ци-
је – бит но је да Ма ле олим пиј ске игре, уз по др шку 
по ро ди це, учи те ља, на став ни ка и тре не ра, не бу ду 
је ди не Олим пиј ске игре у жи во ту ма ли ша на. 

ШКОЛСКА ОЛИМПИЈАДА 
будућност и надабудућност и нада

ШКОЛСКА ОЛИМПИЈАДА 
будућност и нада

ШКОЛСКА ОЛИМПИЈАДА 

СЕ МИ НА РИ ШИ РОМ 
СР БИ ЈЕ
Идеја олимпизма- 
толико присутна у 
малим олимпијским 
играма стигла је 
до многих градова 
Србије, који досад 
нису били укључени 
у овај систем 
такмичења. Путем 
семинара учитељице 
и учитељи добијају 
једноставну лекцију, 
коју врло лако 
могу да пренесу 
на своје ученике. 
Генерални секретар 
Савеза за школски 
спорт и олимпијско 
васпитање Борисав 
Станковић задужен 
је за теоретски 
део семинара, а 
координаторка 
јужнобанатског 
округа Сања Угрен за 
практични део.

За ба ва, спрет ност 
           и све стра ност 

Ма ле олим пиј ске игре на ме ње не су нај мла ђим основ ци ма, 
уче ни ци ма од пр вог то тре ћег раз ре да

др шку Ми ни стар ства омла ди не и спор та упра во 
за рад тог ци ља по себ но не гу је ин сти ту ци ју 
ма лих олим пиј ских ига ра, ко је омо гу ћа-

ни ци од пр вог до че твр тог раз ре да по кре ну, 

до дат не се кун де- по ен та је би ти што бр жи. По-
ли гон спрет но сти сли чан је оном за бав ном. 

И он се спро во ди у ви ду шта фе те, стим што 

ње ме ди цин ки, јед на од пре пре ка је и скок 


